
V E R S L A G 

enquête vluchtelingen 
 

Inleiding: 

Dit verslag gaat over vluchtelingen en hoe mensen over vluchtelingen denken. 

We hebben hiervoor ook een enquête over vluchtelingen afgenomen. We 

hebben die gedaan voor het vak PGP-mc. We hebben met de hele klas 1 

enquête gemaakt. Door in duo’s allemaal 5 vragen te bedenken hadden we 1 

grote enquête van 20 vragen die we online hebben uitgezet. Met de 5 vragen 

die we in duo’s hadden gemaakt zijn we naar de Ellekoot gegaan en hebben 

daar, in diezelfde duo’s, aan tien mensen de vragen gesteld. Alle resultaten 

hebben we in Excel omgezet in grafieken en deze vervolgens geanalyseerd. In 

dit verslag kunt er alles over lezen. Wij hopen dat u dit verslag interessant 

vindt. In dit verslag vind je de vragen en ook de resultaten van de enquête.   
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Hoe en wat gaan we onderzoeken? 

We gaan onderzoeken hoe mensen denken over vluchtelingen. Dat gaan we 

onderzoeken door een fysieke en een online enquête af te nemen. We gaan 

naar de Ellekoot en spreken daar tien mensen aan om onze vragen te 

beantwoorden, in duo’s, en we sturen de online enquête van 20 vragen die we 

met zijn allen hebben gemaakt naar onze familie en vrienden. We gaan per 



duo 5 vragen over een bepaald onderwerp maken. En die 5 vragen gebruiken 

we dus vervolgens gebruiken in de Ellekoot en voor de grote enquête. We 

onderzoeken dus verschillende onderwerpen binnen het thema vluchtelingen.  

 

Enquête 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdJSi8j5UxrDFC9A9ZkQmtt09jIO

M9w3EOjbEnMADTht6GFhA/viewform?usp=sf_link 

Hierboven ziet u de link naar onze grote enquête. Eerst zijn er 3 vragen van 

algemene aard en daarna steeds 5 vragen over een bepaald onderwerp. Wij, 

Esther en Myrthe, hadden het onderwerp: de asielprocedure en de houding 

van vluchtelingen. Deze online enquête hebben we dus, zoals al eerder gezegd, 

naar onze vrienden en familie gestuurd.  

 

Resultaten 

 

  

 

Herkomst van vluchtelingen 

 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdJSi8j5UxrDFC9A9ZkQmtt09jIOM9w3EOjbEnMADTht6GFhA/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdJSi8j5UxrDFC9A9ZkQmtt09jIOM9w3EOjbEnMADTht6GFhA/viewform?usp=sf_link




 

Mensenrechten 



 

Asielprocedure en houding 

Real life in de Ellekoot: 
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Online: 
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Politiek 



 

 

 Analyse: 

Door de online enquête zie je dat veel van de mensen die die enquête ingevuld 

hebben aangeven dat ze positiever staan tegenover vluchtelingen uit 

oorlogsgebieden. Ze willen wel graag dat de vluchtelingen zich aanpassen en ze 

willen eventueel wel helpen waar nodig. De meeste mensen denken dat de 

meeste vluchtelingen uit Syrië komen.  

Moeten vluchtelingen dezelfde rechten hebben als de burgers van Nederland? 

De helft vindt van wel, de andere helft van niet. Wel vinden ze dat er strengere 

regels moeten zijn voor migranten dan voor vluchtelingen en dat vluchtelingen 

ook recht hebben op een goede opvang. Maar de Nederlanders moeten wel 

voorrang hebben als het gaat om werk, huizen en uitkeringen. En ze mogen 

ook niet zomaar de grens over.  



De resultaten van de enquêtes die we in de Ellekoot hebben afgenomen is het 

moeilijk om ook te vergelijken tussen leeftijden, man/vrouw en 

opleidingsniveau omdat bij alle vragen de antwoorden heel erg verschillen en 

er niet echt een duidelijke overeenkomst is. Daarvoor was het werkveld van 10 

mensen te klein. 

Wel zie je dat mensen het er redelijk neutraal zijn over dat de asielzoekers zich 

beter moeten gedragen. Ze zeiden vaak: ‘Dat verschilt heel erg per 

asielzoeker.’ De oudere man en vrouw waren het er wel volledig mee eens. Je 

ziet dat de oudere generatie het er helemaal mee eens is en de rest van de 

leeftijdscategorieën verspreid is over de opties. De enige die oneens hebben 

gekozen zijn meiden van 15 tot 25. Als je gaat kijken naar hoeveel mensen nou 

eigenlijk weten van die procedure dan zie je dat 4 mensen zeggen dat ze t 

weten, 4 van niet en 2 een beetje. Online zie je dat best veel mensen het niet 

weten. Zouden de mensen op straat eerlijk zijn geweest?  

Wel zijn ze het er allemaal over eens, online en in de Ellekoot, dat de 

procedure inkorten een goed idee zou zijn en dat dat zou helpen om overlast 

te voorkomen. Ook vinden ze dat het een goed idee is als de asielzoekers al 

kunnen werken tijdens de procedure zodat zij iets te doen hebben en ook iets 

bijdragen aan onze maatschappij. Op straat zie je dat veel mensen ook vinden 

dat er een maximaal aantal arbeidsmigranten moet komen maar online zijn de 

meeste mensen neutraal tot mee eens.  Maar online is er ook 20% die het er 

niet mee een is. Hieruit kan je concluderen dat de mensen op straat of niet 

durfden te zeggen dat ze het er niet mee eens waren of dat het gewoon 

toevallig net die mensen waren.  

Er zijn maar weinig mensen die vinden dat de overheid te veel vluchtelingen 

toelaat. De mensen vinden ook niet per se dat de verblijfsvergunning sneller 

moet worden gegeven. Veel mensen geven aan neutraal te zijn maar de 

meeste zelfs oneens. En ze mogen ook absoluut geen voorrang krijgen voor 

een woning. Ook vinden ze dat ze sneller moeten worden teruggestuurd naar 

hun eigen land als het daar veilig is, 7.1% is het er niet mee eens maar de rest 

vindt dat dus wel. Iedereen, behalve 7.1% weer, is het ermee eens: De grenzen 

moeten niet dicht worden gedaan voor vluchtelingen.  

 

Conclusie 



Het lijkt erop dat de meeste mensen redelijk positief tegenover vluchtelingen 

staan zolang ze een goede reden hebben om hier te zijn en ze zich aanpassen, 

niet voor overlast zorgen en iets bijdragen aan onze maatschappij. Ook vinden 

de meeste mensen het belangrijk dat de vluchtelingen geen voorrang krijgen 

maar juist de burgers. We zien ook dat er niet per se een heel groot verschil zit 

tussen de antwoorden van de mensen in de Ellekoot en de antwoorden van de 

mensen online. Het lijkt erop dat ze alles wel gewoon zeggen. Bij een enkele 

vraag waren de antwoorden wel iets verschillend maar echt grote opvallende 

verschillen waren er niet. Wel was overduidelijk dat in de Ellekoot meer 

antwoorden waren van mensen van het mbo. Maar dat zegt dus iets over dat 

die mensen daar vooral wonen en boodschappen doen.  
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